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NOTA 

Laa slguaturas de 108 documentos de las Naciones Uuidas se componen de letraa 
mayã8cuhs y  cifras. La menclbn de una de tale8 signaturas indica que se hace rCf0rCnCh a 
un documento de las Naciones Unidas. 

Lo8 documento8 del COIUC~O de &!egu&iad (sfmbolo S/. . .) se publican nOrmQhente 
en Suphetttos trimestrales de las Actas Oficlalee del Consejo de Segurihd Ia fecha del 
documento indica el suplemento en que aparece o en que se da informacibn 8ObIC 61. 

La8 resoluciones del Consejo de Seguridad, numeradas según un sMema que se adoptó 
en 1964,~ publican en voldmenes anuales de Resoluciones y  declslottes del cOttse/o de 
SegurIdud, El nuevo sistema, que se empozó a aplicar cou efecto retroactivo a la8 
reaoludones aprobti antes del lo de enero de 1965, entrb plenamente en vigor en 088 
fecha. 
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1502n. SESION 

Cclebrndr en Nuevn York, el lunes ltl de agosto de 1969, P 1~ 16 horas 

Presidente: Sr. J. DE PINIES (Espaila). 

&eserlteS: LOS rCprC8MtUutO8 do 108 8igUiOnlC8 Estados: 
Argelia, Colombia, China, Espalla, &t8do8 Unidos de 
AmBrlca, Finlandia, Francia, liungrfa, Nopal, Pakistdn, 
Paraguay, Reino Unido do Gran Drotaflo o Irlanda del 
Norte, Sonogal, Unión de Repliblicas Socialistas Soviéticas y 
Zambia. 

Ordeo del dla provlrioeal WAgende/lW) 

1. Aprobacibn del orden del día. 

2. La situación en el Oriente Modio: 
Carta, do fecha 12 de agosto do 19G9, dirldida al 

Presidente del Conejo do Seguridad por cl Encargado 
de Negocios Interino del Libano (S/9385). 

3. La situacldn en el Oriente Medio: 
Carta, do fecha 12 do agO8tO do 1969, dirigida al 

Presidente do1 Consejo do Seguridad por 01 Ropro- 
8entante Permanente de Israel (S/9387). 

Aprobecibn del orden del dla 

Quedo aprobado el orden del dio. 

Le sltwibn ~11 el Oriente Medio 

Carte, de fecha 12 de agosto de 1086, dirigida al Presidente 
del ConreJo de Seguridad por el En@rgado de Negocios 
Merino del Llbeno WO386) 

LS Jtuacibn eo el Oriente Medio 

Certe, de fecha 12 de aporto de lBB& dirigida el Presidente 
del Consejo de Segurided por el Representante Perms- 
nente de Israel (S/O381) 

1. Bl PRESIDENTE: De conformidad con la deciaibn 
previamente tomada por al Comejo, me propongo invitar 
ahora a los representante8 del Libano 8 Israel a tomar 
asiento a la mos8 del Consejo. 

Por invftacldtl del PresIdente, el Sr. E. Ghons (Libano) y  
el Sr. Y. Tckoah (Isrsel) tmm asiento a la mesa del 
Consejo. 

2. El PRESIDENTE: El Consejo conthtuarA ahora el 
oxamen de la cuestibn inscrita en ou ordon del dfa. hitf?8 dc 
dar la palabra al primer orador inscrito en tnl lista, 
ctunplcme informar a los miembros da1 Consejo do que ha 

1 

sido distribuido el documento S/9393, mcdiantc el cual el 
Secretario General se digna transmitir al Consejo el texto 
idbntico do las cartas que ha dirigido e los Gobierno8 del 
Libano e Israel. 

3. Sr. MORALES SUAREZ (Colombia): Soflor Prosldento: 
cn ol curoo do la8 delibcracionos dc1 Consejo, no habla 
tenido ocasi do cumplir el grato deber do doatacar la 
brillante actuación del Embajador Boyo, del Senegal, como 
Presidoate do1 COIK.C]O, asl como la viva complacencia de mi 
delegacibn al ver a usted, digno reprebontantc de Espaila, on 
sitio en que sus extmias condiciono8 8e han puesto ya de 
rouovo. 

4. Los hecho8 expuestos ante cl Consejo do Seguridad en 
esta ocasi6n son motivo de honda proocupaol6n para la 
delegaclbn do Colombia por varios mOtiVO8: on primer 
lugar, en 01 (unbito mundial tale8 hecho8 frustran los 
propbdtos bAsloo8 do la Organizact6n de las Naciones 
Unidas, monosoaban las posibIlidade de conolliaclón y 
entendimiento y, lo que resulta III& Inhumano y doloroso, 
puedcn constituir cl sPor¡flcio do seres inocentea. P?r otra 
parte, las cordialos y antiguas rolacionea que Ii Gobierno 
mant!a?e con cl Lfbano determinan que 8ea motivo de 
8hiwro pesar de nuestra parto que estos dcplorablcs 
acontechniontos afecten a BUS nacionales y a 8u territorio. 

5. Mi delegaci6n estima, y en ello se atiene a un pdncipio 
do validez indiscutible, que cl ejercicio do repro8alias es 
actitud indefensable, contraria a la Btica Internacional y a 
los fueros de la justicia, ya que no puede catar en mr~1108 dc 
una nadón, a qulon por fuorza anima un criterio parcial, 
sancionar con 08e pmtoxto los actos do otras naciones y 
vulnerar BU integridad o la seguridad a que au8 nacionales 
tienen derecho. 

6. Pero el criterio general que gufa la actuacibn de mi 
delegación en 01 Comejo do Seguridad no le permite, en 
modo alguno, considerar tan 8610 un aspecto del problema, 
ya que ello, en vez do servir la causn de la justlcla, vendrfa a 
WnVCItirIIO8 en instrWIICnt0 do hItCW% UIIilatCra~C8. BS la 
verdad que han ocurrido violacloner del coso do1 f\rego que 
mantienen la tlrantez en el Ddente Medio. Esas VIolaclones 
deben tonsurarse sill ntnguna discrbntnaciún, sean cualos 
fuorell su origen y 108 Inóvlles con que so protonda 
justiflcarlas. 

7. Mi dolegocibn ostA dispuesta a considerar con hlimo 
constructivo Ia8 mcdldas ot~caminada8 8 prevenir y evitar en 
lo 8uce8ivo h OCUrrCW.ia dc sucesos de la fndole de 108 que 
estudia 01 Consejo. Nuestra voluntad de servir a la causp de 
la paz 1108 indica claramonto que los caminos del ontcn- 



dimlonto - según palabras del roprosentantcpcrmanorrto do 
Colombia orn osta Organización - no pasan por las lineas 
extremas., sino que se encuentran ea la línea media do1 
derecho, la razón y  la justicia. 

8. 01 PRESIDENTE: Agradezco al reprose~Qmto de 
Colombia las amables frases que ha tenido a bien airlgirme. 

9. Sr. SOLANO LOPHZ (Paraguay): Sr. Prosidento: los 
gravos acontechmentos ocurridos recientemente en 01 
Oriente Modio ocupan nuevamonte la atenci6n del Consejo 
de Sogurldad. Tales acontecbnlentos, caracterizados por 
ydrdidas de vidas, sufrhmontos hmnanos y  considerables 
danos matorlalos, se suman 0 otros acontochntontos shnb 
faros que en los últimos meses se han venido repitiendo, 
como ya se dijo on este Consejo, con tragica frecuencia. 

10. Bstn vez, el escenario de los incidentes sangrientos a 
los que me refiero, ha sido la frontore entre el Líbano o 
Israel. Al hacer oste enunciado, destacamos con conster- 
naclbn dos. ohcuristancias particularmente importantes. La 
primera consiste en la evidente, conthma y  creciente 
detodoracibn do la situad6n gonoral. No necesito recordar 
que el estado do cosas on una do las tieas mas criticas de la 
rogibn ha sido reciontomente cahtlcado por una voz muy 
autorizada Como un virtual estado de guerra. 

11. La segunda circunstancia resulta de la observaci6n de 
quo una do las pocas dreas .-la frontera entre Israel y  
Libano - que hasta hace poco tiempo se hallaban práctica- 
mente libres do incidentes y  de acciones del tipo de las que 
motivau 01 presente debate, pareco que puede aftadirso 
ahora a las otras en quo las violaciones do la tregua y  las 
continuas amorrazas al quebrantamiento de una paz ten 
precaria que apenas si puedo llamarsela tal, son aconte- 
cimientos poco menos que diarios. 

12. En vista do la notoria gravedad do la situación 
prevaleciente, nuestra prlmora y  fundamental preocupación 
se relaciona con los complejos uroblomas generales do paz y  
de seguridad en le ato&e&r¡a regi6n del Oriento Modio. 
Con plena conciencia do la modestia do los medlos a 
nuestro alcance, nuestra acción en este Consejo tiene un 
proppósito firme y  bien definido. Consiste en cooperar con 
mrlxima voluntad al establecimiento entro los paises del 
&ea de una paz justa y  duradera. 

13. Mediante 31 voto unrkrimo de sus miembros el Consejo 
de Seguridad ha creado el instrumento jurfdico que ofrece 
tal vez la única posibihdad efectiva de lograr esa paz establo 
y  justa. Me refiero, por supuesto, a la resoluci6n 
242 (19671. del 22 de noviembre de 1967. El cumplimiento 
de todas &É disposiciones y  el acatamiento sht reservas a los 
prhmipios que contiene, sefialan el camino de la paz. 

14. Comprendemos muy bien los mWtiplos y  complejos 
obstáculos que se oponen al logro do osta flnahdad comtm, 
pero no creemos que ninguno de osos obstaculos soa 
insalvable si a la paciencia y  a la tenacidad indhpensablos se 
unen los esfuerzos tesoneros y  la voluntad mdoblogable. 

15. Teniendo siempre on vista este objetivo, creemos que 
una do las condicionos esenciales consiste en el rospeto 
escrupuloso de las disposiciones adoptadas por esto Consejo 

relativas al cese del fuego y  en la necesidad do impedir la 
violaci6n do esas dtsoosicionos. Si esta os una condición 
obvia para croar el clima mfnhno adecuado que permita el 
dosarrollo fructuoso de los esfuerzos del Secretado General 
y  do su representante ospocial, y  do la acción, que 
esperamos sea coordinada y  efectiva, da cuatro miembros 
pemmnentos de este Consejo, la autoridad de Bste hace 
mandatoria la obligaci6n de respetar ese cese del fuego, 
tregua 0 armisticio. 

16. En la sesión 1483, celebrada 01 1“ do julio próximo 
pasado, el representante del Remo Unido expresb “que 10 
que he estudiado cuidadosamonto indica que hay varios 
representantes de importancia quo esperan que julio sea un 
mes dedicado mds a la diplomacia bilateral que a la 
internacional” [1483a. sesidtr, pdrr. 261. 

17. Todos sabemos muy bien a que representantes y  8 que 
diplomacia bilateral se reforfn Lord Caradon, asf como 
sabomos todos muy bien el valor do la hrfluencia paciff- 
cadora que pueden ejercer los paises en cuyo nombre 
actúan esos rep.esentantos de importancia. Por 10 demas, 
lo que docfa do1 mes do julio os tambi6n aplicable al mes de 
agosto. 

18. Nuestra fo en los resultados do la diplomacia bilateral, 
aterido sincera, como 10 os, no nos llama sin embargo a un 
opthnismo extremado debido a las lhnitaclonos hnpuostas 
por muchas frustraciones. Aun asi, abrigamos esperanzas de 
que se logren avances haoia la consecución do la paz. 

19. Hasta aquf me he referido a la situaci6n general y  a 
nuestra posicibn acerca do1 conflicto que divide a los 
Estados situndos en osa zona, con todos los cuajes ostamos 
ligados por firmes vfnculos de amistad. 

20. Respecto de los sangrientos incidentes que motivan 
nuestras deliberaciones, deseo repetir una voz mrls los 
principios y  los sentimientos de ml delegación ya enw 
ciados en casos shnilares anteriores. Deploramos sincera y  
fraternalmente las p&didas de vidas, ya se trato de rbabes o 
de israelles. Las deploramos aun mas cuando las vfcthnas 
son hiocentes personas civiles. Lamentamos los sufrhnientos 
humanos resultantes de los actos de violencia en violacibn 
de la tregua o del armisticio. Sentirnos vivamente los daños 
matedales, mrkhno cuando los sufran paises on vfas de 
desarrollo que, por lo mtsmo, tienen infraestructuras 
econbmicas esencialmente d6bflos. 

21. Consideramos aue es deber inexcusable de todas y  
cada una de las pzrks el respeto escrupuloso del wse del 
fuego, tregua o armisticio. Si bien nos reservamos el 
derooho de considerar cada caso de vlolaoibn conformo con 
su naturaleza, no hornos estado antes nl estamos ahora 
dlsouostos a nasar por alto ning6n incidente violento de este 
tipo, ninguna violkibn del cese del fuego, todas las cuales 
condenamos sin vacilación. 

22. Estas considornciones generales, que repito ya he 
enunciado muchas veces, ron las que determinarrkr la 
actitud de ml delegación en el oxamen de toda propuesta 
que sea sometida al pronuncismlento del Consejo. 

23. Antes de concluir mi intorvencibn, deseo referirme a la 
propuosta contonidn on lar cnrtas de idóntico toxto que el 
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Sccmuio General ha dirigido II los Gobiernos del Lfbano e 
Israel el 16 de este mes, medIante sus respectivos Repre- 
sentantes Permanentes. Esta carta es la que estA transcrita 
en el documento S/9393, dlstrlbuldo hoy. La propuesta es 
l4 slguientc: 

“Dada la creciente gravedad de la situncibn imperante 
en el sector israelf~llbanés, considero ml deber” - dice el 
Secretarlo General U Tllant - “proponer a ambos Co. 
biernos interesados, tal como lo hago ahora, el sstaclona- 
mlcnto en nírmero adecuado y  en ambos lados de 
observadores de 14s Naciones Unidas, cuya funcibn 
ConltirA en observar y  mantener la cesacibn del fuego 
establecida por el Consejo de Seguridad.” 

24. Con toda modestia, pero al mismo tiempo con toda 
Srmeza, nos permitimos urgir a los dos Gobiernos lntere. 
sados a que tomen en cuenta esta propuesta del Secretario 
General. 

25. He dicho al conlienzo de ml declaraclbn que hasta 
hace poco tiompo la frontera entre el Libano e Israel era 
una zona prActicamente libre de los incidentes mngrlontog 
que con tanta frecuencfa han ocupado In atencibn del 
Consejo de Seguridad en otras Areas de la misma reglán. 
Nuestro ferviente deseo consiste en que, a pesar de los 
lecl~os ocurridos hace unos pocos dfas, pueda preservarse 
es4 caracterfstica que hack poco menos que única a la 
frontera Ubanesa+sraelf. 

26. Con este espirltu ;’ co11 este propbsito, con sencillez y  
al nnsmo tiempo con firmeza, urghnos 8 I3rael y  al Lfbano 4 
que den la mAxlma conslderncibn a la propuesta del 
Secretario Gcneral, con la esperanza de que encuentron en 
los respectivos Gobiernos u11 rápido y  favorable eco. 

27. Sr. LIU (CNna) (traducido del irrgles): Por segunda vez 
desde diciembre pasado el Consejo de Seguridad ha sido 
co~nooado para ocupnrse de un4 controversia entre el 
Libano e Israel. En esta oc4ai611 el Libano ha hecho la 
acusacdbn de que el ll de agosto algunas unidades de In 
fuerza aAre israell realizaron incursiones en aldeas del sur 
del Libano, utllizendo bombas de napalm, cohetes y  
ametralladoras y  causando la muerte de varios civiles. Esas 
acusaciones no hpn sido refutajas por Israel. En la dechira- 
clbn que hlzo ante este Consejo el otro dfa, el representante 
de Israel calíBc6 el ntaque ísraelf como un acto de defensa 
propia contra las bases de comandos sltu4das en terrltorlo 
llban6s. Asegur lo siguiente: 

“Los bombardeos y  las incursiones con minas proce. 
dente5 del terrI!odo libands han contbmado dfa tras Al4, 
con menospredo absoluto de la ceración del fuego, 
poniendo en psllgro la vldb de clvlles inocentes, y  
ocasionando la destrucción y  el derramamiento de sangre 
en ciudades y  aldeas.” 

Y agregó: 

“Las autoridades llbancms parecen no poder o no 
querer impedir esos ataques. A Israel no le queda otra 
poslblhdad que l4 de recurrir a la defensa propla.” 
[149& seslbn, pdrrs. 66y 67.1 

28. Por su parto, el representante del Líbano ha negado 
toda responsabIlld4d en “les acclones de los comandos 

palestinos” que llan estado luchando por recuperar sus 
legitimos derechos. No ha tratado de ocultar el hecho de 
que “81 pueblo del Libano.. . siempre ha estado y  estó 
fIrmemente de parte de . . . los palcstinos”/tb~d., pdrr.331. 

29. Asf, pttes, los hechos esencla.les de este caso no estAn 
en dlscuslón. El quid del asunto es determinar cómo se han 
de evaluar esos hechos en cl contexto de la situación general 
dc la zona. 

30. Un triste comentario sobre cl estado de la situacibn on 
el Oriente Medio es que, mAs de dos aRos despu& de los 
trAgicoa aconteclmlentos de junio do 1967, cl abismo 
psicol6glco que sopar4 4 los Ar4bca y  a los Israelles siga tan 
profundo como antes y  que las perspectivas de una paz 
duradera conthtden siendo sombrfas. En los titlmos meses 
ln situación ha empeorado aún mb. Un estado de vlolcncla 
y  de contraviolencia prevalece 4 lo largo de todas las Ilncas 
de cesad611 del fuego. El Secretarlo General de loe Naciones 
Unidas, reIhl&ndose 4 la sltuacibn on el sector del Canal de 
Suez en un informe especial de fecha 21 de abril de 1919, 
dijo lo slguicnte: “. . . no s8 puede slno llegar a la 
conchtsl6n de quo la cesacl del fuego ordenada por el 
Consjo de Seguridad ha dejado tota1rnent.e de tener 
efectividad en el sector del Canal de Suez, y que existe 
ahora allf un virtual estado de guerra . . .“[S/9J71/ 1. 

31. Este estado de guerra activa se ha extondldn ahora 4 
un pafs que no partlcipb on 14 guerra de junio de 1967 y  
que 114 mostrado modcracl6n y  rnosura en modio de la 
pasión y  del conflicto. Se admite que ha habido Incursiones 
de comandos desde ‘vritodo liban%, pero hay escasas 
pruebas de que 81 G- Acrno del Libano haya tenido una 
responsabilidad directa en ellas. En realidad, existen mo- 
tivos para creer que, despuds del ataque israeli contrn el 
aeropuerto de Behut do diciembre pasado, en el ctud 
resultaron destruidos unos doce aviones de pasajeros, el 
Gobierno del Libano 114 tratado do lhnitar las actividades de 
los comandos. El representante de Israel parecfa estar al 
tanto de esto cuando declorb lo siguiente: 

4, . , .grupon de saboteadores adiestrados y  equipados 
sobre todo en Siria han cruzado las fronteras y  se han 
establecido en suelo llbands . . .; la presencia do bases de 
terroristas parece h4ber tenido cierta repercusib en la 
sltuacibn polltica interna del Lfbano.” [149&. wfdn, 
piirr. 47.1 

32. En estas circunstancias, 4 ml delegaci6n le parece que 
el ataque aAreo de Israel contra el Libano fue dfrlgldo 
.oontra quleces no CoK8spondf4, lo que no puede meno8 
que despertar fuertes sentlmlentos antliamclfes en un paf5 
que ha desempegado un papel moderador en la dtuod6n 
del Oriente Medio. Huelga agregar que mi ddegaci6n se ha 
opuesto siempre 4 lo doctrina de las repremks, que debe 
considerarse contraria al espfrltu dc le Carta. 

33. Mi delegsclbn lamenta todos los actos dc violo11d4, 
independlentomcnte de su fuente u origen. Parn nosotros es 
motivo de profundo pesar que la sltuacl6n en cl Oriente 
Medio haya empeorndo al extremo de hacer totalmente 

1 Vdnw AcIas OJ&kdes del CO>I&J de Sc@dad, V&.hlmo 
omro Arlo. Suplemento de sbrll, wyo ylunlo de 1969. 
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bwtlcaa la cesacibn del fuego. Aunque el alcance y  la 
magnitud de la guerra fronteriza son todavin limitados, 
existe el pcllgro de que los que rigen los da:tinos de In zona 
se encuentren sometidos a una presión tan constante e 
insoportable que los obligue a actuar en contra de su mejor 
criterio y  se ‘dejen llevar a una guerra total sln desearlo 
malmente. Por consigulente, el Consejo de Seguridad debe 
esfofaarse por impedir cualquier nuevo empeoramiento de 
la dtuaoldn. A la luz de estas consideraclones, mi delegacl6n 
apoyarlrd toda medlda que pueda elaborarse duronte las 
actuales discusiones. 

34. QuUiera ngregar que mi delegación aplnude sin reservas 
la iniciativa tomada por el Secretario General en su 
comunicaol6n de hoy, en la que propone que se destaquen 
observadores do las Naciones Unidas en la frontera erltre 
Is@ y  01 Libano. 

35. El PRESIDENTE: El siguiente orador InscWto en mi 
liste es el roprosentante del Lfbano, a quien doy la palabra. 

36. Sr. CHORRA (Lfbano) (traducido del Ir@%): En el 
ejeroicio’de mi derecho de respuesta me abstendr6 del tipo 
de recriminaciones utiiizadas por el Sr. Tekoah ?n su última 
deolaraoibn ante el Consejo. Lo harb por dos raaones: por 
respeto a este Consejo, cuya autoridad y  dignidad queremos 
realzar, y  porque los hechos relativos a nuestra denuncia y  a 
los aotos agreslvos de Israel contra el territorio liban& son 
sufiofentemente claros. 

37. Sin embargo, 01 Sr. Tekoah ha planteado algunas 
cuestiones que requieren respuesta. 

38. El :Sr. Tekosh reourre al f8cll expediente de lanzar 
insultos’ y  oahmurias contra los feduy’~~, luchadores de la 
resistencia que emergieIl.n de las filas del mill6n y  medio de 
refugiados habes palestinos, y  de llamarlos asesinos, crimi- 
nales, ‘etc. El 15 de agosto [ZXJlu. sestd>t/ juzgó conve- 
niente altar eI Comejo la proclama despectiva hecha en 
marw pasado por el Vicepresidente de la Asooiación de 
Combatientes de la Resistencia de BBlgioa y  que ya ha sido 
aclarada sin lugar a dudas en el Consejo. 

-. 
39. No obstarza, en obsequio ai Sr. Tekoah y  para 
iuformaci6n del Consejo, querria mencionar que Israel no 
monopòliza los sentimientos de los oombatientes de la 
resistencia en el mundo. Si quiskra demorar al Consejo en 
esta materia, podrfa citar .ceintenas de declaraciones, 
artfoblos y  resoluciones de Ambatlentes de la resistencia de 
muoltos’ paises en favor de los Brabes palestinos y  de sus 
combotíentss de la resistencia. Mencionar6 tan s6lo cierto 
de8p&ho de prensa. que estoy seguro no ha pasado 
inadvertido a los miembros del Consejo. BI 14 de jtdio de 
1969 The New York Times informb desde AmmBn, 
Jordania, sobre la vlsita del Sr. Plot Nek, Mroe do la 
resistenoia holandesa que colabor en la orgsnizaci6n de la 
histbrica huelga general de Amsterdam de febrero de 1941 
en apoyo de los judfos, aoto por el que fue condecorado 
por Israel 25 aflos m8s tarde. Sin embargo, esta vez el 
Sr. Nsk fue al Oriente Medio encabezando una delegaclbn 
pro brabe llamada “Comitb palestino de 108 Pa!ses Bajos”. 
Este Comitá est8 integrado por varios grupos y  asociaciones 
holandeses. EI Sr. Nak asolar6 que le sensibilidad que lo 
habfa llevado s defender la causa de los judfos en 1941 lo 

Uevaba ahora a defehder la cwa de los palestinos, y  agregõ: 
“Despu& de 14 dfas en el Qriente Medio, estoy wnvencido 
de que he oscogido la pnrte que tiene la raz6n.” 

40. Los grabe.8 de Palestina, tanto cristianos como musul- 
manes, tienen derechoc legitimos e inalienables en su patria, 
en Jorusaldn, y  en relación con sus Santos Lugares. 
Repetidamente se hnce la pregunta de cbmo restituir esos 
derechos a los palestinos. La contostacibn ha sido dada 
tambidn reaetidsmente aor las Naciones Unidas. Ano tras 
aiIo la A&nblea Generh ha venido reatlrmando su reso. 
lucibn 194 (III), de ll de diciembre de 1948. En ella se 
estipula la rèp&riaci6n o indenmizaci6n de los refugiados 
habes. El camino es claro: hay que seguirlo y  eliminar el 
principal obstticulo que se interpone en la senda hacia una 
paz con justicia. 

41. Todos debemos meditar acerca de la triste situacibn en 
que han vivido esos refugiados durante 21 tios. Su triste 
suerte debe concitar la compasl6n y  la atencibt de toda la 
humanidad. No pueden seguir viviendo para siempre en la 
miseria y  en la pobreza. La restituoibn de sus derechos y  do 
su dignidnd humana es *la esencia de todo el problema 
palestino. Deben tenerse en cuenta sus sentimientos. 

42. Permftaseme hacer una cita. En su número del 13 de 
mavo de 1969. la revista Look oublicó un articulo ilustrado 
e&to por el-Sr. Chrlstopher ‘s. Wren, redactor principal, 
titulado “Con los guerrilleros Brabes”. Al final de su 
artfculo, el Sr. Wrei menciona el caso de uno de los 
,%dq&, que le dijo lo siguiente: 

“No lo hemo8 aceptado durante 20 aflos” - refiribn. 
dose al hecho de haber sido expulsados de sus hogares y  
de su pafs -. “Nuestros hijos no lo aceptar& Las hijos 
que ellos tengan no lo acepta& Hay lugar para nosotros. 
Lo sabemos muy bien. ¿QuB podemos hacer? No quiero 
vivir para siempre en una tienda.” - Y r&ndo hncia el 
oeste, aftadi -: “A veces llevo amis hijos a la cumbre de 
las montaRa para mostrarles las lutos de JewalBn, y  les 
digo: ‘Esa es vuestra tierra.” ’ 

43. No podemos decir a esta gente que no luche por sus 
derechos. Sb10 podemos declries que estamos dispuestos a 
hacerles justicia. 

44. Un distinguido profesor israelf de historia, el 
Dr. Yakov Tahnon, ha visto la luz y  ha sentido una @ta 
compasibn humanitaria por los palestinos grabes. En una 
curta dirigida al Sr.GaBll, Ministro de Informaci6n de 
Israel, dice Io siguiente: 

“En la opinibn pPblica mundial y  en la mfa propia, el 
problema principal sigue siendo el reconocimiento por 
Israel de los palestino8 grabes como un pueblo que tiene 
derecho a la libre determinación . . . Nuestro respeto por 
los derechos de 108 demás es la medida seg(ln la cual se 
evalusr8 el carkcter democr&ico y  la fndole mora1 de 
nuestro Estado,” 

45. Las autoridades israelfes sostuvieron que Qiryat 
Shemona fue atacada el 1” de agosto con cohetes Katyusha 
procedentes de territorio liban&.. En 08a oportunidad, el 
Ministro de Información del Lfbsno neg6 esta y  otraa 
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denuncias israelfes de que los asentamientos del norte de 
Galilea eran objeto de ataques desde territorio liba&. 
Seflal6 que cl ímico objeto de la perslstencia de Israel en 
lanzar esas acusaciones contra el Libanc era encubrlr su 
actitud agresiva contra este 6ltImo país. 

46. El representante israelf, en su exposición del 13 de 
agosto [1498a. seslbnj, enumeró 21 supuestos ataques 
contra Israel. Permitaseme recordar al Consejo que ninguno 
de esos presuntos ataques fue objeto de carta algwa de 
reclamaclbn dirigida al Presidente del Consejo o al Secre- 
tario General antes de nuestro debate. Despu6s de que el 
Sr. Tekoah adujo dichos ataques, las autoridades militares 
libanesas investigaron minuciosamente las acusaciones y  
es& en condiciones de negar categóricamente su veracidad. 

47. Para aumentar su larga lista de acusaciones infundadas 
contra el Libano, el Sr. Tekoah envib a usted, Sr. Presi- 
dente, u]Ia carta de fecha 15 de agosto de 1969 /S/9392/ 
en la cual afirma que se hicieron dos ataques similares. Las 
autoridades libanesas refutan categóricamente esta nueva 
acusación. 

48. Evidentemente, todas estas acusaciones se han urdido 
para hacer m8s confuso el problema fundamental ante el 
Consejo: .vale decir, la denuncia libanesa de un ataque a6reo 
premeditado, bien planificado, masivo y  agresivo llevado a 
cabo por Israel contra siete aldeas del sur del Libano, donde 
varios civiles fueron muertos y  heridos, algunos de ellos 
debido alas quemaduras provocadas por el napahn. 

49. La polftlca de Improvisar a 6lthna hora que sigue Israel 
en cuanto a presentar contradenuncias infundadas contra 
denuncias drabes bien justificadas huele a frivolidad y  a una 
subestimacibn de las funciones del Consejo de Seguridad. A 
los fInes de la discusión, dar6 la raz6n en un punto al 
Sr. Tekoah: tal vez no baste con la palabra del Líbano, pues 
60 enfrenta a las afirmaciones de Israel. Por lo tanto, Ipara 
qu6 dar la vuelta al Polo Norte para llegara la verdad, a los 
hechos reales? Hay un camino nlis corto y  mis directo que 
siguo una linea recta: la linea juridiw de los mecanismos de 
las Naciones Unidas establecidos en vlrtud del acuerdo de 
armisticio. La Comisibn de Armisticio contin6a jurfdica- 
mente con vida; sus miembros est.4n fisicamente presentes 
en el Libano y  tienen Ilbertad absoluta para cumplir su 
deber. El Líbano, como siempre, estti dispuesto a facilitar 
su tarea y  a cooperar con ellos. Durante m&s de dos aftas 
Israel les ha impedido llevar a cabo su misión. 

SO. En su informe de 17 de septiembre de 1967 a la 
Asamblea General el Secretario General consideró que los 
acuerdos de armisticio entre los Estados Arabes e Israel 
sagufan siendo vtidos. Bsa fue y  sigue siendo nuestra 
opinión. I31 Consejo de Seguridad puede reafirmar este 
hecho jurfdico; puede adoptar las medidas que sean 
necesarias para que Israel respete sui 6blIgaciones en virtud 
de los Acuerdos de Armisticio. Los miembros y  10s 
observadores de la Comlsibn podr&n entonces verificar sin 
dflaci6n los hechos reales e informar de ello al Consejo. Si el 
Consejo detarmina que es verdaderamente necesario forta- 
lecer el slstems de observacibn mediante los mecanismos del 
Acuerdo de Armisticio, el Gobierno del Libano est8 
dispuesto a considerar recomendaciones en ese sentldo. 

5 1. Israel puede proceder de la misma forma si verdadsra- 
mente est8 interesado en promover condiciones pacfflcas. 

Desgraciadamente, no ha tenido ni tiene este inter6s. Lo 
que le lntcresa es tomar el derecho en sus propias manos, 
desafmldo un acuerdo internacional obligatorio y  las 
resoiuciones de las Naciones Unidas. Esto llevb 8 Israel a 
atacar a tralci6n el aeropuerto internacional de Floirut el 28 
de diciembre de 1968, hecho por el cual fue condenado 
en&gica y  umínin~emente por este Consefo, y  a atacar afete 
aldeas del sur del Libano el ll de sgosto de 1969, por lo 
cual merece igual repudio. 

52. Estamos seguros de que el Consejo de Seguridad tiene 
conciencia del deber que le impone k Carta de impedir 
actos de agresl6n contra la sobcranfa, la p&z y  la seguridad 
de un Estado Miembro. El Libano no solicita el escudo 
jurfdico protector del Consejo de Seguridad ~510 por el 
hecho de ser un Estado Miembro con derecho a ampararse 
en el sistema de seguridad establecido por la Carta; lo pide 
porque es utla nacibn pequefla, indefensa, amante de la paz, 
no mllltarista ni agresiva; lo pide porque, desde la creación 
de las Naciones Unldaa, ha contrib)Ado sin reservas y  
generosamente a desarrollar y  fortalecer las Naciones 
Unidas, a elaborar y  aplicar sus prh~iplos, a sustentar todas 
las causas justas y  empresas legftlmas que ha defendido y  
emprendido la Organizacibn, asf como a redactar, pro- 
clamar y  aplicar los derechos humanos; el Libano lc pide 
porqua ha demostrado en muchas oportunidades sus polf- 
ticas de paz y  su apoyo a todas las medidas tendientes a 
fomentar la paz en el mundo. 

53. El Lfbano tiene todo tipo de razones jurfdicas y  
morales para solicitar en6rgicamente al Consejo que adopte 
las medidas necesarias para frenar los actos agresivos de 
Israel contra el Libano. 

54. En pro de la paz y  la justicia, debe ponerse fin’a la 
conquista de territorios drabes, situación que, como lo ha 
dicho Charles Helou, Presldente del Libano, ‘pretende 
encontrar en la violencia las bases de la paz”. Esa situaci6n 
debe terminar. De lo contrario sus consecuencIas lleve& 
forzosamente a acontecimientos desastrosos. 

55. Me gustarfa citar en frands las acertadas palabras 
pronuncIadas por 01 Presidenta Helou el 21 de noviembre de 
1967. 

181 orador cot~thia en fiancL] 

“Si se descuida la omnipotencia de la verdad y  de la 
justicia, Bsta siempre termina por vengarse; aahnisnto, el 
error y  la iniquidad est8n condenados, por reacciones en 

. cadena Inevitables, a provocar desastres de consecuencias 
ilimitadas. Aceptar la prhnacfa de Ia fuerza permitiendo 
que el vencedor someta al vencido a su ley es invitar al 
vencido del momento a que, a su vez, tome la iniciativrrde 
la violencia para asegurarse la victoria. Si en lugar de la 
justicia es la fuerza la que ha de regir las relaciones 
internacionales, Lqu$ Potencia no corre el riesgo de 
transformarse un dfB en otra Palestina? Como pafs de 
fratorrddad y  do tolerancia, el Libano se opone a toda 
polftica de fuerza y  de racismo, en solidarldad con los 
Estados Brabes.” 

56. El PIWIDBNTB: El @lente orador Inscrito es el 
representante de Israel, a quien doy la palabra. 
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51, Sr. TBKOAH (Israel) (rreducr¿lo del inglds): He pedido 
la palabra sra hacer algunas observaciones muy breves 

LI sobre 1s dec actbn que aeabn de formular el representante 
cl01 Llbylo. 

58, Lamento Informar al ConseJo de Seguridad de que los 
actos de agresldn desde terrltorlo Ubsnds prosiguen incluso 
durante las dellberaoIoncs del Consejo. Despubs de la sesión 
del vlernos del Consejo, siguiendo Instrucciones de ml 
Goblemo, Idee Uognr al Presidente una carta en la que 
eWaba a su atenei6n los siguientes otaques perpetrados 
contra Israel: 

“Bn le noche del 14 al 15 de agosto, aproxbnadamente 
8 las 24 (hora loeal), la aldon do Metullah fue objeto de 
fuego do bazuoa desde territorio llbnnds. 

%I misma noche, pasaron sabotendores del Lfbano a 
Israel y  volaron una cal)erfa de agua cerca del pueblo 
Qlryat Shemona, cerca de la frontera cw el Lfbano. 
Luego se doscubrl6 en la misma zona otrn bomba, que no 
hnbfa estallado. Tambldn se volaron una caflerfa de aguay 
un poste de electricidad entre las aldeas de Manare y  
Ylnah. 

“En ambos casos se observaron huellas de saboteadores 
desde y  ha& la lfnea do cesac16n del fuego con el 
Lfbauo? jty9392.1 

59. Aycr. 17 de agosto, una incursi6n de colocación de 
minas en la zona de Hermbn tuvo como resultado la 
oxplosMn do un vehfculo y  la muerto do un soldado Israelf. 
Estos nuevos incidentes subrayan la gravedad de la situación 
creada por los conUnuo~ actos de agresibn perpetrado8 
dado cl Lfbano. 

60. Hoy, 01 representante del Libano ha deddido volver a 
expres@ EU apoyo a la guerra do terror contra Israel y  a 108 
fedovfir, asesfnos drabes organfzados, preparados y  tlnan- 
dados por los gobiernos rlrabcs para que libren una guerra 
contra Israel, aseshmndo a hombros, mujeres y  nMos 
israelfes. Hacen esto cada vez que los ejórchos araben 
regulares son incapaces de llevar a cabo hostllfdadcs en gran 
escala. Esa ha sfdo la pauta seguida durante los Wthnos 
vefnte aftos. Ahora el mundo entero sabe que representan 
estos ases.h~o~. Hajl Anunln ñl Husseini, EU padre espiritual, 
es un ex colaborador de Wtler que pas6 los arto8 de la 
Segunda Guerra Mundial eu Barlfn asesorando a Eichman 
raspaoto del anIquIlamIento de los judfos. Bw hombro fue 
declarado orlminal de guarra por los aliados. Su lfder actual, 
Yoarir Arafat, deSuf el 5 de junto de 1968 el propósho de 
la lucha terrorAsta de los &&yfn contra Israel de la 
dgtdente manera: “La B+IdaoI6n de la existencia sforndta.” 

61. No debe haber n&tguna equlvocacl6n al respecto. Al 
fdentffbzarse con las organlzacíoncs terroristas, el Goblemo 
del Libano en Behut o el Gobierno egipcio en El Cairo se 
kientlfican con el Intento fanatlco de destruh a un Estado 
Mfembro de las Nac!oncs Unidns. 

62. Desptis de adoptar esa actitud, el representante del 
Libano vione nquf a predicar sobre la lealtad del Lfbano a 
las Naciones Unklas y  a su estructura, y  a pedir una 
resolucibn unllr~terai del Consejo do Seguddad dirigida 
contra lsraol. 

63. La 16gtca de1 representante del Lfbano cn EU decla- 
ración de hoy, en la que se niegan, uno tras otro, hechos 
que todos conocen, recuerda el viejo cuento del folklore 
@dio ecerca de la jarra de vidrio. Une ama de case que 
habfa prestado una jarra de vidrio a RU vecina fue despuds 
de afgûn ticmpo a pfdfrle que se la devolviera. Le vecina, 
ama de casa tambidn y  muy astuta, le respondi6 lo 
siguiente: “En verdad, amiga mfa, usted esta totalmente 
cquivocadt. En prhner lugar, nunca me ha prestado una 
jarra. Bn segundo lugar, Ano recuerda usted que la jarra 
estaba en realfdad toda ostfllada y  rajada y  no era mds que 
un trozo de vidrio quebrado? Pinahnente, hace mucho 
tiempo que le devolvf la jarra y  no SB 06n10 se atreve a 
sugerir que su miserable vasija me interese.” 

64. Como he indicado en reunionos anteriores, los hechos 
relativos a los ataques armados desde territorio libanes no 
solamente han sido objeto de amplia dlfusibn, sino tambidn 
han sido reconocidos abiertamente por los dirigentes y  por 
la prensa del Libano. Naturahnente, puede suceder que, a 
los flnes de los debates del Consejo, los argumentos 
expuestos aquf no comclden exactamente con las actitudes 
adoptadas en otros lugares. Sfn embargo, la diferencia entre 
las protestas del representante del Libano y  los puntos de 
vista expresados por el Gobierno del Lfbano en otras 
oportunidades os sumamente sorprondonto e inusitada. Por 
ejemplo, Le Mmde, en su edición del 9 de agosto, informa 
de que el dfa anterior el Prhner Ministro del Libano hizo la 
@dente declaración a la Middle East New8 Agency: “El 
Coblerno del Libano debe asumir la responsabilidad que le 
cabe por las actividades de los comendos.” ¿Podra el 
representante del Libano - y  a decir verdad, el Consejo de 
Seguridad - dejar de reconocer la rosponsabfhdad que el 
Primer Ministro del Lfbsno dice que debe asumir su pafs? 

65. Bestarfa con que el Gobierno del Lfbano viese tales 
como son los peligros que entraga la situacibn creada por el 
uso del territorio liban& como base de ataques armados 
contra Israel y  que asumiera decididamente las obligaciones 
internacionales que le corresponden conforme ala Carta de 
las Naciones Unidas y  a la cesacibn del fuego, para que la 
soluoibn no tardara en llegar. Existe un proverbio arabe que 
puede muy bien contener la clave para comprender la 
situaoi6n. El proverbio toza así: “El propio labriego trajo el 
oso a EU vhtedo.“ Nosotros simplemente dechnos al Lfbano: 
“Saquen el oso y  no habrd dificultades.” Es de esperar que 
el representante del Lfbano y  EU Gobierno aprecien la 
sabidtirfa conten& en ese proverbio. 

66. El PBBSIDENTE: Tiene la palabra el representante del 
Lfbano. 

67. Sr. CHORRA (Lfbano) (tm&crVo del hgk!s): Sola- 
mente tengo una observadón que formular respecto de la 
Wthna declaracf6n del Sr.Tekoah. No es un oso lo que 
tonemos en el Libano. Tenemos mas de 200.000 corderos 
inocentes que han sido expulsados de EU patria, Palestina. 

68. El PRESIDENTE: Tiene la palabra el representante de 
Israsl. 

69. Sr. TEKOAH (Israel) (traducido del inglh): No es 
inusitado que las delogociones árabes uUl1cen de vez en 
cuando la triste situacibn de los refugiados, de la que todos 



nosotros nos condolemos plenamente, con fines polfticos, 
especialmente en las contienda8 oratorias. En esas oportu- 
nldades las delegaciones Brnbes tlenden a pasar por alto un 
hecho muy simple: despuds de la guerra de 1948 un n6mero 
casi igual de refugiados judfos procedentes de Estados 
grabes abandonó sus hogares y  se estableció en Israel. La 
fmlca diferencia entre los refugiados judfos de los Estados 
grabes y  loa refugiados drabes de Pdestlna es que mientras 
estos últimos han sido abandonados por sus hermanos y  
muchos de ellos siguen viviendo de la caridad internacional, 
los refugiados judfos de los Estados drabes han sido 
aceptados y  plennnlente integrados en Israel. 

70. El PRESIDENTE: No tengo tigún otro orador 
Inscrito. En este debate han participado todos los miembros 
del Consejo de Seguridad, según entiendo, excepto mi 
delegaci6n. Por lo tanto me propongo, en nombre de 
Espaga, hacer una declatación sobre este asunto. 

71. El Consejo de Seguridad estd examinando la queja que 
ha formulado el Libano con motivo del bombardeo de unas 
aldeas libanesas, en el que se han utlllrado las mas modernas 
armas, que han producido grandes danos y, lo que es aún 
mas de lamentar, ha habido muertos y  heridos entre la 
poblacibn civil. 

72. No queremos dejar de referirnos, tambidn, a las 
denuncias que ha formulado el representante de Israel a 
posterlorf, como consecuencia de la actividad que, según sus 
Informaciones, despliega11 fuerzas irregulares. Deploramos 
todas las victimas que se producen por unos u otros 
motivos. 

73. Ahora bien, pretender justificar la agresibn israelita 
sobre el Lfbano tomando como base el derecho de legitima 
defensa es, a juicio de ml delegacibn, totalmente macep- 
table. Como consecuencia de esta expllcacibn dada por la 
delegacibn de Israel es evidente que el ataque del ll de 
agosto pasado fue un hecho premeditado, que no puede 
pasar, por lo tanto, inadvertido para este Consejo. Antes, al 
contrario, merece nuestra repulsa y  condena. 

74. En el pasado mes de diciembre se produjo otro ataque 
israellta, basado, tambien, en el pretendido derecho a la 
legfthna defensa. Sm embargo, el-Consejo no aceptó esta 
explicación, ni puede aceptarla ahora. Pretender encuadrar 
la guerra preventiva y  la represaba de11tro del concepto de la 
leeftlma defensa es. ruazido menos. una burla de este 
p&ciplo jurfdico. T&es acciones no son mas que actos de 
fuerzp contrarios a la Carta, en cuyo Artfculo 2, parrafo 4, 
se prohibe a los Miembros de la Organización que recurran 
a la amenaxa o uso de la fueras contra la integridad 
territorial o la independencia polftba de cualquier Estado. 
Es notorlo, por otra parte, el hecho de que el Libano 
cumple escrupulosamente sus oblIgacione8 internacionales y  
ha observado siempre el Armistlclo de 1949 con Israel. Para 
ml delegación es esencial su mantenimiento y  EU estricta y  
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escn~pulosa observamia en el futuro por ambas partes. EUo 
nos pondrd a cubierto de un Incremento de la tensión en el 
drca y  una extensión de la zona d.el conflicto. 

75. En estos momentos deseo recordar lo que ml dele. 
gación dijo durante el debate de este Consejo en 01 pasado 
dfa 28 de marzo: 

“Mi delegación ha estimado siempre que para la 
soluci6n de este grave conflicto” - del Oriente Medio - 
“es preciso arbitrar soluciones polfricas; pero frente a 
tanta denuncia por parto de Israel de las agresiones que 
dice cometen los Estados tlrabes, ml dclegacl611 se 
pregunta si Israel no sa ha percatado de que todas estas 
acciones oodrfan evitarse si se rotirara inmediatamente de 
los torrit’orlos que ocupa. De 11aberse ya producido osa 
retirada, de acuerdo con la Carta de las Naciones Unidas Y 
las resoluciones pertinentes, todas estas vfctimas que hoy 
hunentamos se habrfan evitado o, por lo menos, la 
sltuacibn jurfdlca y  procesal de Israel ante esto Consejo 
resultarfa mucho mas clara. Mi delegación no cotnprende 
el que peri6dicamct1te se denuncie11 ante el Consejo estos 
actos violentos, cuando la parte que se sienta agraviada, 
Israel, tiene en sus propias manos la soluci611 del 
uwfllcto. Suprima la causa que los produce, os decir, la 
ocupación de los territorios arrebatado8 por la fuerze on 
contra de la Carta, y  ver& qud pronto- desaparecen los 
efectos.” f 1469a. sesi& páw. 58.1 

76. Hat1 transcurrido ya mds de dos allos desde la guerra 
de jumo del 67, y  cerca de otros dos desde que el Consejo 
de Seguridad adoptó la resolución 242. Cuanto m&s se 
retrase su cumplhnlento y  cuanto mas tardo en producirse 
à retirada de las fuerzas militares que ocupan los territorios 
do los paises drabes, subslstird el peligro do que ,108 
incidentes se reproduzcan. Tambldn aquf pretende apoyarse 
Israel en el derecho de conquista, perc ni la represalia, ni la 
guerra preventiva, ni la conquista, son tolerables dentro de 
la Carta de las Naciones Unidas. Hace esca-os dfas asiatf con 
el seflor Secretario General de esta Organizacibn a una 
ceremonia emotiva para honrar la memoria de un dlsth1- 
guido observador que murió en cumplimiento de su deber. 
Hora es ya do que se ponga tdrmino a oste conflicto, se 
eviten vfcthnas inocentes y  se restablezca la calma y  
seguridad, para que todos los paises del Brea puedan vlvir et1 
paz y  tranquilidad. 

77. El Consejo, frente a las acusaciones formuladas, no 
puede inhibirse y  debe descargar la responsabilidad que le 
ha sido encomendada, mediante la adopci6n de la reso- 
lucibn pertinente, condenando emdrgicamenta los ataques 
premeditados contra el Libano, haciendo al mismo tiempo 
la advertencia de que la reiteracl de los mismos le 
obllgar8 a tomar medidas m8s efectivas, de acuerdo con las 
disposiciones de la Carta de Ias Naciones Unidas. 

Se levanta la sestdu a las 17.55 horas. 
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LS, publlrorlonw da los Noclones Unidos *Mn .n wnta .n llbrwlas y cosa, distrIbuIdoros 
an todas portar dal mundo. Conwlte D su Ilbrwo o dlrl/oka oa Nactonw UnIdas, &erlbn de 
“.nto,, Nuwo York o Ginebra. 
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